
Úkol 1 

 

 

 

 

1. Jaký typ hláskových alternací v kořeni ilustrují následující příklady?  

2. Definujte jejich kontext a na základě toho rozhodněte, jestli jde o 

alternace fonologické nebo morfonologické.    

hada hrady chrt město kmen vana 

hadi hradech chrti městě kmene vanou 

hady hradě chrtech městu kmeni vanách 

hadem  hradu chrty městem kmenu vaně 

hadovi hradů chrt města kmeny vany 



Úkol 2 

 

 

 

 

1. Pro každý z kořenů identifikujte jeho povrchové formy. 

2. Popište jejich distribuci.  

3. Určete hloubkové formy.  

4. Definujte fonologické procesy, které jsou na ně aplikovány.  

holubník babský blb hrabat 

holubář babizna blbci hrabej 

holubice baba blbnout hrab 

holub babka blbec hrablo 



Úkol 3 

 

 

 

 

1. Pro každý ze sufixů připojených ke kořeni identifikujte jeho 

povrchové formy. 

2. Popište jejich distribuci.  

3. Určete hloubkové formy.  

4. Definujte fonologické procesy, které jsou na ně aplikovány.  

chodec služební služka stánkař 

chodci služebka služek stánek 

chodecký služebnice služky stánkový 

chodcův službička služkou stánkem 


